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PROCEDIMIENTOS PARA CONOCER LOS CUADRADOS QUE GENERAN
COMO RESTO LA UNIDAD

2 2
Ademae 1 y  (N-1) ,para todo “Nifnpar, compuesto ,positi-

vo ,han de existir como minimo 2 cuadrados ggreeren “1“ como resto cuadratico .
Para silcalo empleamos 4 procedimientos :
a).- Calculandolo en funcion de los cuadradosggumeran como resto N — 1.
b).- Hallando la diferencia entre dos cuadradgse fienen como caracteristica comdn ,tener came ¢
gruencia sus respectivas bases , médulo
2 2
c).- Enfuncion de 1 o} ( N-1)

d).- En funcion de los cuadrados de Fermat .

Método “a*“

planteamos la ecuacién indeterminada,

Nc - b = e a
2

elevamos al cuadrado , ponemos “b al cuadradm‘funcion de “ a al cuadrado “ ,dividimos pora

Nc - 2cbh + 1 2 2 2
N - 1= ¢e , recordemos que , N =a + b

podriamos pensar que “a‘“ tiene alg@tfacomincon “N*“ |, en este caso ,lo temdam-

bien “ b “  Dividiriamos “a “ b “ ,porelfactor , y “N* porebadrado del mismo.

Segun lo arriba expaest
2
e = (N-1) ( mod. N)

Empleando el mismonpd@amiento :

Nd- a = f b N d- a



2 2 2
f = (N-1) ( mod. N) ;esdegue e . f = 1 ( mod. N )

Método “b*“

Paratodd = x. y , setrata de buscar 2 parelasnimeros consecuti-

vos que tengan como factores entre otros , “x¢& “y “

N=x.Yy ax #H = by dx= ey + 1
2 2

(by) = by ( mod N) (dx ) = dx (mod N)

(by dx)= 1 ( mod N)

Este métodovakdo para cualquier resto cuadratico .
2 2
N= X.Y C= R ( mod. N) ( NCH

R ( mod. N)

se trata de encontrar otros cuadrados que geren@smo resto cuadratico. Le llamaremos G (1)

2 2
C1 = (b X - C) = R b X puehy < 6 > que N
2 2
(N+C) - (b X-C) = N d |, elevamos al cuadragdo
2 2 2
N 42C N - b X + 2bX C = N
para que sea valida ,tiene que darse que
2 2
(2bXC- b X ) = 0 ( modN)
como quiera que,
2 2 2 2
(2b XC -b X ) =(bX-C)- C
2
(b X -C) = R ( mod. N )

empleando el mismo proceso,

(ayY + C)= R ( mod. N)

Método “ d “
En funcion ds cuadrados de  Fermat :
2 2
N = Xx.y C@@) -N = C(2) b.N-C((15 a. C(2 2



2
a “ escongruente “1“ , moédal “N*

2 2 2 2
EJEMPLO: N=617x101 = 206 + 141= 174 + 179

Método “a’ 206
62.317 ¢ - 141 206 e
105 1
e =5747 35 69
7 55
62.317 d - 179 ¥4 f 1 155
141 19
f = 12534 574712534 = 56.763 ( mod.62317 )
2
56.763 = 1 ( mod.62.317 )
Método “b”
617a + 1 = 101 b b=336 336 x 101 = 33936
617 a = 10th a=46 46 x 617 = 28382
2
33936 — 28382 = 5554 5554 = 1 ( mod. 62317 )
Método “c”
617a -2 = 101 b = 562 ( 562 x 101)1+= 56.763
2
56.763 = 1 ( mbédulo 62.317 )
Método “d”
62317 b - 258 =93& a = 5554
2

5554 = 1 (mod. 62.317 )




